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Sekildeki V; voltmetresinde okunan deger 40V, V, volt-
metresindeki okunan deger 160V tur. Buna gére R diren-
cinin kag ohm oldugunu ve devredeki Uretecin voltunu
bulunuz.
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Sekildeki devrede o6lgim cihazlarinda okunan degerleri
yaziniz.

Direnclerin Paralel Baglanmasi

Elektrik devresinde birden fazla elemanin ayni iki noktaya
baglanmasidir. Bu durumda her bir devre elemani ayni ge-
rilime maruz kalir.
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Pillerin tikenme stiresi, pilden gecen akimla ters orantilidir.

Televizyon kumandalarinin pilleri paralel bagh gibi géziikse Q'\D

de seri baglidir. @ 30
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FIZIK

a) Devre elemanlarina sekildeki

gibi baglanan ampermetreler-
deki okunan degerleri yaziniz.

b) Devredeki es deger direncini

bulunuz.

c) Direncler 6, 9, 12 ohm, pil 36V

olsa idi ana kol akimi ka¢
amper olurdu?

6Q2, 3Q'luk direncler 18V’luk pile hem seri hem
paralel sekilde baglanmigtir.
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ﬁNRv\r a) Devrelerdeki es deger direngleri bulunuz.
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b) Anakol akimlarini bulunuz.

Ozdes Uretegler ve 6zdes direngler sekillerdeki gibi bag- ¢) Ureteclerin tiikenme siirelerini kiyaslayiniz.

lanmistir. Devredeki pillerin tlikenme slrelerini kiyaslayi-
niz.

Sekildeki devrede élgim
aletlerindeki degerleri
bulunuz.

derlr) (e CID

Ozdes telleri sekildeki gibi bagladigimizda esdeger direncin
maksimum ve minimum olmasini direncin baglh oldugu degis-
kenlerle yorumlayarak agiklayiniz.
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Sekildeki devrede V,, V, voltmetreleri ve A
ampermetresindeki degerleri bulunuz.
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A Wy Sekildeki devrede
A - B noktalari arasindaki
SRE es deger direnci bulunuz.
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K - L noktalari arasindaki es deg@er direnci bulunuz.
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R direnci 4 ohm ise sekildeki direnclerin KL arasi esdeger
direnci kag ohm’dur?

V(Volt)
A
] K
p| S L
2 i(am'per)
Sekil - 1
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10V

Sekil - 2

Volt - akim grafigi verilen KL direncleri ile Sekil 2 deki gibi
devre kuruldugunda ampermetrenin gésterdigi deger kag

A - B arasi es deger

direnci bulunuz.

amper olur?
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3 & ZEDUVA



UNITE

7R 5R A- B arasi es deger

direnci bulunuz.
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80 Sekildeki devrede
ampermetrede okunan
- deger ka¢ amperdir?
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ViDEO DERS KiTABI
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Sekildeki devrede
6Q ampermetrede
60 60 okunan deger kag
—VWV VWV amperdir?
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A,, A, ampermetreleridirenglere sekildeki gibi baglandigina
gOre bu 6lgiim cihazlarindaki okunan degerleri bulunuz.
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Sekildeki devredeki ampermetreden gecen deger 2A ise
voltmetrede okunan degeri bulunuz.
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ViDEO DERS KiTABI
@ Wv Wv 50
(6\]9 Sekildeki A4, A,
VWA | ampermetrelerinden
20V+ N2V ve direncin lzerinden
ecen akimlari
WW\- W\~ 3) o | 9°
bulunuz.
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Ozdes direncler sekildeki gibi baglanmistir. Buna gore 5V
devredeki ampermetreler A, ve A, dederlerini gosterdigine
gore L orani nedir?
A,
1A 6Q
VWA
40
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Ozdes direngler, voltmetre 2/(\2/\
—VWA— ve ampermetre sekildeki R
gibi baglanmgtir. Anahtar
<A> kapatilirsa ampermetre A
ve voltmerede okunan ZQV “49"
degerler nasil degisir?
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Sekildeki voltmetrenin gésterdidi deger kag volttur?
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Reosta sekildeki ok WW 40
yéniinde cekilirken 1A WW
VWA voltmetrede ve
~ ampermetrede okunan §\/§\2/‘
Q/J <A> deger nasil degisir? .
I I ?
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Sekildeki ampermetrenin gosterdigdi deger kag amperdir?
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Ayni maddeden yapilmis tellerden, farkli uzunluk ve kesit
alanlariyla olusturulan A, B ve C direncleri sekildeki gibi
baglanmistir. kesit alanlari sirasiyla 4S, S ve 4S olan telin
boylari sirasiyla L, L ve 2L dir.

Bu teller lizerinden gegen akim siddetlerinin
biiyiiklikleri arasindaki iligki agagidakilerden
hangisidir?
A)ip>i. >y

B)ig > ip > i C)iy >i.>ip

D) iy =ig> iy E)iy =iy =g

Fizik =

ViDEO DERS KiTABI =i

Bir fizik laboratuvarindaki 6grenciler, farkli baglanti
yontemlerinin elektrik devrelerindeki etkilerini gdzlemlemek
amaciyla A, B ve C devrelerini kurmustur.
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Kullanilan direncgler ve lireteglerin 6zdes olduklari
bilindigine gore,
. Adevresinde, anahtar acik birakildiginda
esdeger direng sifirdir.
Il. B devresinde, direngler Uzerinden gecen akim
blyUklGgua birbirine esittir.
I1l. C devresinde, direnglere uygulanan gerilim
degeri esittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Kablolarin direnci ihmal edilmektedir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E)L Ilvelll
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Bir laboratuvar galismasinda, 6zdes ampuller ve
Ozes Uretecler kullanilarak asagidaki elektrik devresi

olusturuluyor.
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Buna gore, X ampiiliiniin parlakhgi ile ilgili;
. Yalnizca A anahtari kapatildiginda artar.
Il. Yalnizca B anahtari kapatildiginda artar.

Ill. A ve B anahtarlari ayni anda kapatildiginda artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(Ureteglerin i¢ direngleri ihmal edilmektedir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) Ive I

UNITE

Bir deney diizeneginde 6zdes ampuller kullanilarak
asagidaki elektrik devresi olusturulmustur.

e
S

Buna gore,
I. S;ve S, anahtarlari ayni anda kapatilirsa tim
ampuller yanar.
Il. S, anahtari kapali, S, anahtari agik tutulursa
yalnizca A ampuli yanar.
lll. S; anahtari agik, S, anahtari kapali tutulursa
yalnizca A ve B ampulleri yanar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve i E)Ilvelll

Bir lisedeki fen etkinliginde “Arizali Ampull Bul” yarigmasi
diizenlenmistir. Yarismada, aralarinda bir tanesinin arizali
oldugu belirtilen A, B, C, D ve E ampulleri kullanilarak
dzdes Ureteclerle iki farkli devre kurulmustur. Iki durumda
da ampullerin sadece 3 tanesi 1sik vermistir.

Buna gore, arizali ampul asagidakilerden hangisidir?

A)A B)B C)C D)D E)E
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Bir elektrik deneyinde, 6zdes X, Y ve Z ampulleri ve 6zdes

piller kullanilarak tg farkh devre olusturulmustur. X, Y ve

Z ampullerinden gegen akimlar sirasiyla, iy, iy ve i, olmak
Uzere asagida gosterilmektedir.
&
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Buna gore, ampuller lizerinden gegen iy,

y

ve i,

akimlarinin biiyiikliik siralamasi agagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

(Pillerin i¢ direngi ihmal edilmektedir.)
A)iX=iy=iZ B)iX=iy<iZ

D) iy <iy <1,

C)ig>i, =i,

E)iy>i,>i,

FizZik =

ViDEO DERS KiTABI =i

Elektriksel Giic ve Elektriksel Enerji

Birim zamandaki elektriksel is (enerji) elektriksel glicu verir. P
ile gosterilir, birimi watt'tir. Skaler niceliktir.
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Ozdes direngler ve 6zdes iiretegler sekildeki gibidir.
Buna gore A ve B lambalarinin parlakliklarini tartisiniz.
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Ozdes A, B ve C direnclerinin sekildeki devrelerde
parlakliklarinin nasil degistigini yaziniz.

|
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Sekildeki devrede 6zdes lambalardan hangisinin parlakhgi
en fazladir?
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Anahtar kapaninca lambalarin parlakliklari nasil degisir?

UNITE
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Ozdes direngler iiretece sekildeki gibi baglanmisgtir. Buna
gb6re X ve Y lambalarinin parlakliklarini oranlayiniz.

A

B
—® @

Direncleri arasinda
R < R, < Ry iliskisi bulunan
@ A, B ve C lambalari Uretece

C sekildeki gibi baglanmistir.
Buna gore lambalarin
parlakhklarini kiyaslayiniz.
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20 8Q
2Q ve 8Q'luk lambalar
A B 20V’luk Uretece gekildeki
gibi baglanmistir.
Buna gbre
|
+ -
20V

a) B lambasinin glicini bulunuz.

b) Bu lambalarin parlakliklarini oranlayiniz.

c) 1 saniyede A lambasinin elektriksel enerjisini bulunuz.
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